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Анотація курсу 
Предметом курсу є вивчення та вибір ефективних технічних рішень з організації 

проектування та технічної експлуатації апаратури електроживлення телекомунікаційних 
систем на залізничному транспорті 

Вивчення в лекційному курсі теоретичних основ і сучасних технічних засобів 
доповнюється лабораторними та практичними заняттями, мета яких - ознайомлення з 
методами досліджень і характеристиками типових елементів пристроїв електроживлення 
систем зв’язку та набуття практичних навичок виконання інженерних розрахунків основних 
елементів та установок електроживлення будинків зв’язку. 

Метою навчального курсу є підготовка студентів до самостійної інженерної 
діяльності в області проектування, побудови і експлуатації пристроїв електроживлення 
систем зв’язку на залізничному транспорті. 

 
Огляд курсу 

Цей курс, який вивчається два семестри, дає студентам теоретичні та практичні знання, що 
необхідні для керування транспортними шлюзами, управлінню технологіями, протоколами та 
обладнанням для перенесення (транспортування) інформації в системах технологічного зв’язку 
наступного покоління, управлінню протоколами та обладнанням мереж технологічного зв’язку 
наступного покоління на основі концепції NGN. 

Курс складається з лекцій, практичних занять, лабораторних занять та курсового проекту. Курс 
супроводжується пояснювально-ілюстративним та наочним матеріалом. Студенти матимуть 
можливість застосовувати отримані знання та вирішувати практичні завдання протягом обговорень на 
заняттях. 

 
Схема курсу 

Поміркуй 

Лекції  

Матеріал для самостійної роботи 

Обговорення на заняттях 

Виконай 

Лабораторні заняття 

Курсовий проект 

Консультації 

Екзамен 

 
Лабораторні та практичні заняття курсу передбачають виконання завдань щодо дослідження 

принципів функціонування мережевого обладнання, дослідження принципів балансування 
навантаження, вивчення структур кадрів та пакетів  мережевих протоколів.  

 
Ресурси курсу 
Інформація про курс розміщена на сайті Університету (http://metod.kart.edu.ua/), включаючи 

навчальний план, матеріали, завдання та правила оцінювання курсу). 
Додатковий матеріал та посилання на електронні ресурси доступні на сайті Університету у розділі 

«дистанційне навчання» поряд із питаннями, над якими необхідно поміркувати підчас підготовки для 
обговорення на заняттях. Необхідна підготовка повинна бути завершена до початку наступного 
заняття. Підчас обговорення ми запропонуємо Вам критично поміркувати над тим, як 
використовуються комп’ютерно-інформаційні технології при побудові інфокомунікаційних системах 
та мережах залізничного транспорту. Ви повинні бути готовими до дискусій та мозкових штурмів – ми 
хочемо знати, що Ви думаєте!  
 
 
 



Теми курсу 
Модуль 1 Фізичні основи побудови пристроїв електроживлення випрямлячів 

змінного струму і стабілізаторів напруги. 
Тема 1. Вступ. Призначення пристроїв електроживлення, їх роль в забезпеченні 

надійної роботи апаратури зв’язку на залізничному транспорті. Загальні відомості про 
енергозабезпечення пристроїв зв’язку. Історія розвитку і досягнення науки в області 
електроживлення систем засобів зв’язку. 

Тема 2. Первинні хімічні джерела струму. Призначення, принцип дії, параметри і 
область використання елементів і батарей. Акумулятори. Загальні відомості і класифікація 
акумуляторів. Кислотні і лужні акумулятори. Електрохімічні процеси при заряджанні і 
розряджанні акумуляторів. Маркування акумуляторів. Акумуляторні приміщення. 

Тема 3. Спрямлення змінного струму. Основні елементи випрямляючих пристроїв 
(трансформатори, схеми випрямлення, згладжуючи фільтри). Напівпровідникові діоди, 
тиристори. Класифікація схем випрямлення. Однофазні схеми випрямлення. 

Тема 4. Трифазні системи випрямлення. Вплив характеру навантаження на роботу 
випрямлячів. 

Тема 5. Регулювання і стабілізація напруги і струму. Параметри регуляторів і 
стабілізаторів. Регулювання напруги за допомогою напівпровідникових вентилів і 
допоміжних акумуляторів. 

Тема 6. Електромагнітні стабілізатори напруги. Стабілізатори напруги з використанням 
ненасиченого і насиченого дроселів. Ферорезонансні стабілізатори напруги. 
Тема 7.Компенсаційні стабілізатори напруги. Імпульсні стабілізатори напруги. Область 
використання стабілізаторів. 

Тема 8. Стійкі автоматичного регулювання напруги. Розрахунок стабілізаторів 
напруги 

Модуль 2. Електроживлення систем зв’язку залізничного транспорту та їх 
технічна реалізація. 

Тема 9.Електрозабезпечення. Поділ засобів зв’язку на категорії щодо надійності 
електрозабезпечення. Засоби підвищення надійності електрозабезпечення і засобів 
електроживлення. 

Тема 10. Перетворювачі напруги постійного струму, їхнє призначення і принцип дії. 
Тиристорні і транзисторні інвертори. Електромагнітні перетворювачі частоти. 

Тема 11. Випрямні пристрої. Неавтоматизовані випрямлячі, побудова, принцип 
дії. Автоматизовані випрямлячі. Випрямлячі типу ВУК і ВУТ. 

Тема 12.Електроживлення пристроїв зв’язку на залізничному транспорті. 
Узагальнена структурна схема електроживлення вузла зв’язку. Електроживлення 
апаратури лінійно-апаратного цеху. Організація дистанційного живлення проміжних 
підсилювачів і регенераторів. Електроживлення цифрових АТС і апаратури телеграфу. 
Електроживлення радіостанцій і радіорелейної апаратури. Загальні принципи побудови 
ЕЖУ будинку зв’язку. 

Тема 13. Методи і засоби захисту. Класифікація об’єктів захисту. Захист від 
імпульсних завад, перенавантажень. Автоматичні вимикачі. Види і призначення 
заземлювачів. Пристрої сигналізації 

 
Теми лекцій. 
1. Принципи побудови і функціонування систем електроживлення підприємств 

зв’язку. 
2. Хімічні джерела струму та їх характеристика. 
3. Електромагнітні та випрямні пристрої засобів електроживлення. 
4. Керовані та некеровані випрямлячі. 
5. Перетворювачі напруги постійного струму. 



6. Інвертори. 
7. Компенсаційні стабілізатори постійної напруги. 
8. Методи і засоби захисту електрообладнання в системах зв’язку. 
9. Електроживлення пристроїв зв’язку на залізничному транспорті. 
10. Загальні принципи побудови ЕЖУ будинку зв’язку. 
Теми практичних занять. 
1. Визначення аварійного струму навантаження.  
2. Визначення параметрів акумуляторної батареї. 
3. Розрахунок елементів схеми регулювання напруги на затискачах апаратури. 
4. Розрахунок потужності та вибір буферних та зарядних випрямних пристроїв.  
5. Розрахунок навантаження електроустаткування на зовнішні мережі та вибір ДГА. 
6. Розроблення схеми ЕЖУ. 
Теми лабораторних занять. 
1. Вивчення вимірювальних приладів та лабораторних установок 
2. Вивчення конструкції та режимів заряджання і розряджання кислотно-свинцевих 
акумуляторів. 
3. Вивчення конструкції і режимів заряджання і розряджання лужних, нікель-
залізних і нікель-кадмієвих акумуляторів. 
4. Дослідження однофазної мостової схеми двопівперіодного випрямляча 
нанапівпровідникових вентилях. 
5. Дослідження перетворювача постійної напруги із самозбудженням.  
6. Дослідження тиристорного інвертора. 

 
Вимоги викладача 
Система вимог та правил поведінки студентів на заняттях, рекомендації щодо 

виконання контрольних заходів, присутність на заняттях та академічна активність, що 
гарантують високу ефективність навчального процесу і є обов’язковою для студента, 
визначаються Положенням про організацію освітнього процесу в УкрДУЗТ. 

Зокрема студенти повинні виконувати вимоги з охорони праці, техніки безпеки, 
виробничої санітарії, протипожежної безпеки, передбачені відповідними правилами та 
інструкціями; самостійно виконувати навчальні завдання, завдання поточного та 
підсумкового контролю результатів навчання; відвідувати заняття відповідно до розкладу 
занять або індивідуального графіку. 

 
Правила оцінювання 
При заповненні заліково-екзаменаційної відомості та залікової книжки (індивідуального 

навчального плану) студента, оцінка, виставлена за 100-бальною шкалою, переводиться до державної 
шкали (5, 4, 3) та шкали ECTS (А, В, С, D, Е). 

Лабораторні заняття 
Оцінюються за ступенем залученості (до 15 балів) та виконання завдання (до 15 балів). Ступінь 

залученості визначається рівнем виконання завдань самостійної роботи. Максимальна сума становить 
30 балів. 

Практичні заняття 
Оцінюються за ступенем залученості (до 15 балів) та виконання завдання (до 15 балів). Ступінь 

залученості визначається рівнем виконання завдань самостійної роботи. Максимальна сума становить 
30 балів. 

Модульний контроль 
Оцінюються за вірними відповідями на тестові модульні питання (20 питань в тесті). 

Максимальна кількість становить 40 балів за модуль. 
Залік 
Підсумковий контроль знань здійснюється шляхом обчислення середньоарифметичної суми 

балів двох модульних оцінок за 100-бальною шкалою (без складання заліку) або проводження заліку 
шляхом комп’ютерного тестування або відповідей на питання залікових білетів. 



 
Визначення назви за 

державною 
шкалою(оцінка) 

Визначення назви за шкалою ECTS 
За 100 

бальною 
шкалою 

ECTS 
оцінка 

ВІДМІННО – 5 Відмінно – відмінне виконання лише з 
незначною кількістю помилок 90-100 A 

ДОБРЕ – 4 

Дуже добре – вище середнього рівня з 
кількома помилками 82-89 B 

Добре – в загальному правильна робота з 
певною кількістю грубих помилок 75-81 C 

ЗАДОВІЛЬНО - 3 

Задовільно  - непогано, але зі значною 
кількістю недоліків 69-74 D 

Достатньо – виконання задовольняє 
мінімальні критерії 60-68 E 

НЕЗАДОВІЛЬНО - 2 

Незадовільно – потрібно попрацювати перед 
тим як отримати залік або екзамен (без 
повторного вивчення модуля) 

35-59 FX 

Незадовільно  - необхідна серйозна подальша 
робота (повторне вивчення модуля) <35 F 

 
Команда викладачів: 
Індик Сергій Володимирович (https://kart.edu.ua/staff/indyk-sv) –лектор в УкрДУЗТ. Отримав 

ступінь к.т.н. за спеціальністю 05.12.02 телекомунікаційні системи та мережі в УкрДУЗТ в 2021році. 
Напрямки наукової діяльності: обробка інформації у телекомунікаційних системах та мережах. 

 
Кодекс академічної доброчесності 

При вивченні навчальної дисципліни студенти повинні дотримуватись Кодексу 
академічної доброчесності УкрДУЗТ (http://kart.edu.ua/documentu-zvo-ua). 

Зокрема, дотримання Кодексу академічної доброчесності УкрДУЗТ означає, що усі 
види робіт має виконуватися індивідуально. Під час виконання самостійної роботи 
студенти можуть консультуватися з викладачами та з іншими студентами, але повинні 
самостійно розв’язувати завдання, керуючись власними знаннями, уміннями та 
навичками. Посилання на всі ресурси та джерела повинні бути чітко визначені та 
оформлені належним чином. У разі спільної роботи з іншими студентами над виконанням 
індивідуальних завдань, ви повинні зазначити ступінь їх залученості до роботи. 

 
Інтеграція студентів із обмеженими можливостями 
Вища освіта є провідним чинником підвищення соціального статусу, досягнення духовної, 

матеріальної незалежності і соціалізації молоді з обмеженими функціональними можливостями й 
відображає стан розвитку демократичних процесів і гуманізації суспільства. 

Для інтеграції студентів із обмеженими можливостями в освітній процес Українського 
державного університету залізничного транспорту створена система дистанційного навчання на основі 
сучасних педагогічних, інформаційних, телекомунікаційних технологій. 

Доступ до матеріалів дистанційного навчання з цього курсу можна знайти за посиланням: 
http://do.kart.edu.ua/  
 

Інформаційні матеріали 
1. Правила улаштування електроустановок [Текст] вид. 3-те ,перероб. і доп. – 

Мінпаливенерго України, 2010. -736с. 
2. ДСТУ 3465-96.Системи енергопостачальні загального призначення. Терміни та 

визначення.[Текст] – Київ: Держстандарт,1997.-18с. 
3. Гаврилюк В.І. Електроживлення систем залізничної автоматики, телемеханіки та 

зв’язку. [Текст]: Монографія/ В.І. Гаврилюк, В.Г. Сиченко, Т.М. Сердюк / за заг. ред. В.І. 
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Гаврилюка. –Дніпропетровськ :ДнНУЗТ, 2016. -193с. 
4. Вербицький Е.В. Системи електроживлення електронної апаратури. Конспект 

лекцій. – Київ: НТУ«КПІ», 2016.-180с. 
5. Електроживлення систем зв’язку. Навчальний посібник. Ч.1. Модуль1. 

Електромагнітні та випрямні пристрої засобів електроживлення. / М.В. Захарченко, І.П. 
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